



# 守护 星星的孩子 点亮 孤独 世界

记者 郑灵芝 文/图

他们有着明亮的双眼，却拒绝和他人对视；他们拥有正常的听力，却对亲人的呼唤充耳不闻；他们能正常发声，却不与他人交流。他们就是孤独症儿童群体。外表看起来和普通孩子无异，但他们喜欢沉浸在自己的世界里，因此也被称为“星星的孩子”。

今年4月2日是第16个世界孤独症日。在市区某康复中心，记者见到了6岁的孤独症儿童明明（化名）。4岁时，他被诊断为中度自闭症。当时正在上美劳课，只见他表情专注，把所有的感情都注入了绘画当中，绘画作品栩栩如生。两年前，明明还是一个语言能力几乎为零，社交能力也非常弱的孩子，康复中心为他开设了认知课、社交课还有语言课。在此过程中，我发现他有绘画的天赋，对画画特别感兴趣，于是开始培养他的绘画技能，我们有许多义卖的作品都是他创作的。康复中心负责人段小强说。

明明是成千上万个自闭症儿童的缩影。在这所儿童康复中心里，有80个和明明一样的孩子。他们生性孤独，智力认知存在缺陷，老师会根据每个孩子的特点制定具体的康复课程。康复中心除了一些基础课程，还有其他特色课程，比如绘画课、钢琴课、美劳课等。

康复中心的教室里，传来一阵悠扬的钢琴声。只见一个男孩



老师带着孩子上绘画课。

正在专注地弹钢琴，指尖在交错的黑白键上滑过，流出一段优美的乐曲。这个男孩叫小海（化名），今年19岁。曾经，他也是这里的学生，如今成为了这里的助教，从一开始在课堂上协助老师管理课堂秩序，到现在成为孩子们的钢琴和篮球老师，还负责康复中心的计算机维护工作。

在这里，我学到了很多技能，现在我能教学生弹钢琴和打篮球，陪他们玩耍。小海说，没有人比他更了解这些孩子。能陪伴他们成长，他觉得很快乐。

在康复中心，还有一支特别的队伍，他们就是家长助教。李老师就是其中之一，她的儿子小刚（化名）也在这里接受康复训练。

孩子4岁那年确诊了自闭症，之后我就从原来就职的幼儿园辞职了，做了一段时间的全职妈妈，带孩子去康复。随后，我就来到这家康复中心做了助教。李老师说，在这里学到了更专业的康复知识，不仅

帮助了自己的孩子，也帮助了其他小朋友，觉得很有意义。

从一对一教学到亲子互动，再到各项感统训练，越来越多的孩子在这里接受专业科学的系统化教学。他们或许生性孤独，但他们并不孤单，老师们用爱点亮他们的内心世界。学生家长王女士告诉记者，康复中心里的老师不仅专业，而且有爱心，把每个学生都当成自己的孩子，即使他们什么都不懂，老师也愿意耐心地教，孩子们不仅学到了技能，也走出了孤独。

段小强告诉记者，康复中心最大的亮点就是让已康复的孩子留下来做助教，并吸纳在训孩子的家长留下来做助教，因为他们对孩子们的各方面都能感同身受，能够更好地帮助这些孩子。

一直以来，市残联都十分关注该群体，每年为自闭症儿童提供残疾儿童康复补助。2022年，市残联共为287名儿童提供近454万元的残疾儿童康复补助。自闭症儿童可选择在各类定点康复医疗机构接受基本康复训练和治疗，我市每年为0~7周岁的孤独症儿童补助3万元，7~14周岁的孤独症儿童减半补助，孤独症儿童家庭可凭借正规医学诊断证明、残疾证等领取补助。

市残联相关负责人表示，希望能够引导大众了解自闭症群体，提高对他们的包容、理解、尊重，也呼吁更多社会力量共同参与，推进自闭症儿童的康复与教育，让他们能够早日融入社会，自立生活。

## 暖心公交、入园预约

## 多措并举缓解清明祭扫压力

本报讯（记者叶琳）又到一年清明时，我市各大墓园将迎来祭扫高峰。记者从市民政局获悉，为倡导绿色、文明祭扫，减轻交通压力，我市将在清明节当天，临时开通2条中心陵园免费祭扫专线，优化祭扫服务供给。

专线服务时间为：4月5日上午7:00至下午4:00。班车具体路线如下：太平西郊场（浙J96523、浙J56693）卖鱼桥国大横山头市中心陵园；滨海镇政府门口（浙J39110、浙J72392）火叉港新河镇政府门口（市民大道）市中心陵园。班车间隔时间为半个小时，末班车将于下午4:00返回。

此外，为避免人员聚集、缓解交通拥堵、做好人群分流、提升扫墓体验，4月1日至7日期间，市中心陵园、玉龙山墓地、市殡仪馆寄存室实行预约祭扫。市民朋友可提前在

浙里办App进行预约，网上预约有困难的，可拨打相关管理方热线或到现场预约。

网上预约具体操作如下：

打开浙里办App首页，搜索“浙里办”，点击“便民服务”栏目中的“入园预约”，选择“台州市”，进入预约主界面后，点击“温岭市”，选择祭扫陵园，再选择祭扫日期、场次、预约人数（可多个）和预约人信息（需身份证号码），当天凭身份证或预约码验证入园。

献一束花、植一棵树、清扫一次墓碑。市民政局倡导通过鲜花祭奠、植树绿化、家庭追思、网络祭扫等方式寄托哀思，共同保护绿水青山。清明期间，正值人流和车流高峰，建议广大市民朋友合理安排祭扫时间，提前预约祭扫，错峰出行，自觉遵守祭扫秩序，增强安全意识，确保清明祭扫安全、文明、有序进行。

## 医保 跨市通办 合作开启

## 架起异地就医服务 快速通道

### 温岭—乐清医保直通车签约仪式



签约仪式现场。

本报讯（记者钟艾轩 通讯员颜雪文/图）近日，温岭市医疗保障局和乐清市医疗保障局签订了医保跨市通办合作协议。这也是台州首例医保跨市通办合作，打破了医保办理属地限制，实现医保服务

进一家门、办两地事，有效破解了群众两地跑的困境。

近年来，随着异地联网结算工作的深入推进，参保群众异地就医越来越便利，但距离医保领域人民日益增长的多样化需求还有一定差距。因受不同统筹区域、不同政策制度、不同信息系统等因素制约，医保经办服务异地直接办理仍未能全部实现，群众来回跑折返的难题依旧存在。

为此，温岭市医疗保障局和乐清市医疗保障局积极推进

两地医保跨市通办。当天，在签约仪式前，乐清市医疗保障局相关负责人来到温岭市行政服务中心医保窗口参观交流。座谈会上，双方就合作事宜进行详细探讨并顺利签订合作协议。

我们跟乐清有21个医保事项可以通办，包括城乡居民参保登记、异地转诊人员备案和生育津贴支付等。希望两地通过合作打破地域阻隔和信息壁垒，方便两地参保人员，提高办事效率。温岭市医疗保障服务中心主任张旭雅说。

下一步，两地医保局将建立跨市通办日常业务沟通协调机制，加强通办业务对接，设立跨市通办服务专窗，并继续拓展更多通办事项，提升通办时效和服务温度。

### 关于温岭市中心大道改造工程实行临时交通管制的通告

因温岭市中心大道改造工程施工需要，为确保施工现场及周边道路交通安全有序，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条规定，经研究决定，对中心大道城西大道路口至路泽太高架路口道路实行交通管制，现就有关事项通告如下：

1.温岭市中心大道改造工程所涉占道施工作业范围为：中心大道城西大道路口至路泽太高架路口，占道作业时间为：2023年4月1日至2023年10月31日。

2.施工作业期间，上述管

制路段将严重拥堵，建议过往车辆绕行九龙大道、阳光大道、城西大道等周边道路。

3.请广大市民群众自觉配合道路施工，服从交通标志指示和执勤人员管理，合理选择出行道路，注意交通安全。

由此给您带来的不便，敬请谅解！

特此通告

温岭市住房和城乡建设局  
温岭市公安局交通警察大队  
温岭市城东街道办事处  
温岭市城西街道办事处

2023年4月4日

### 浙江格凌实业有限公司年产80万台旋涡式气泵和15万台电机技改项目环境影响评价公众参与公示

根据《中华人民共和国环境影响评价法》、《环境影响评价公众参与办法》（生态环境部令第4号）等有关规定，向公众公开下列信息。

#### 一、建设项目基本情况

1.建设项目建设名称：浙江格凌实业有限公司年产80万台旋涡式气泵和15万台电机技改项目

2.建设性质：扩建

3.项目选址：浙江省台州市温岭市温岭市东部新区23街9号

#### 二、环境影响评价报告书征求意见稿查阅方式

1.征求意见稿全文的网络链接

链接：[www.greenco.com.cn](http://www.greenco.com.cn)

2.查阅纸质报告书的方式

和途径：《浙江格凌实业有限公司年产80万台旋涡式气泵和15万台电机技改项目环境影响报告书（征求意见稿）》

纸质报告书已放至建设单位，公众可以联系建设单位进行查阅。

#### 三、征求意见的公众范围

本项目环境影响评价范围内的有关公民、法人、组织等。

#### 四、公众意见表的网络链接

[www.greenco.com.cn](http://www.greenco.com.cn)

#### 五、公众提出意见的方式和途径

公众可以通过信函、电子邮件或其他方式，在规定时间

内将填写的公众意见表等提交

建设单位，反映与建设项目环境影响有关的意见和建议。公众提交意见时，请提供真实姓名、联系方式、常住地址等，以便根据需要反馈。

建设单位：浙江格凌实业有限公司

联系人：张海峰

联系电话：13958671800

地址：浙江省台州市温岭市东部新区23街9号

邮编：317500

邮箱：[365181868@qq.com](mailto:365181868@qq.com)

#### 六、公众提出意见的起止时间

公众提出意见的起止时间：2023年4月4日—2023年4月21日（信函以邮戳为准）。

公示单位：浙江格凌实业有限公司

公示时间：2023年4月4日—2023年4月21日

## 爱心汇聚 红色集市 党建红 助力文明城市创建



市民参与垃圾分类互动小游戏。

真正把为民有温度、惠民有广度、便民有深度的理念落实到群众心坎里。任晓黎说。

在现场，只见各个摊位前党旗、队旗飘扬，不同队标的红马甲、蓝马甲、粉马甲来回穿梭，或在人群中开展禁毒、诚信经

营、妇女维权、科普知识等不同类型的宣传，或在定点摊位上拿起听筒、剪刀、修理工具，为所需群众开展志愿服务。

在乡村七巧板爱心服务社的摊位前，党员志愿者吆喝着让过往群众体验各式垃圾分类小游戏，有沙袋投递分类桶的，有卡片归位分类仓的，有骰子投走分类飞行棋的。只要小游戏通关了，市民就可以获取印有垃圾分类知识的台历和环保袋等精美礼品，现场十分热闹。服务社负责人朱国兵说。

而另一边，身穿黄马甲的社工志愿者和交警们则向过往群众讲解民政政策知识、交通安全知识，并让大家通过小游戏体验工地安全帽与行车头盔的区别。大家纷纷表示，这样的宣传很接地气，也很有烟火气，让他们能够直观了解到其中的道理，受益匪浅。

当天的活动共有60余名志愿者参加，先后为700多位市民提供各类服务。箬横镇相关负责人表示，接下来，镇里还将做强

红色集市平台搭建工作，以升

格爱心汇聚力的方式，进一

步提升为民服务能力，形

成有民间集市即有

红色集市、有

红色集市即有文明新风

的良好格局，为助力文明城市创建贡献社

会志愿 党建红 力量。



## 迎亚运 好十光

十岁是个特殊的年纪，标志着孩子们从儿童迈入少年。今年恰逢亚运会举办年，4月1日，横湖小学为四年级学生举行以“迎亚运·好十光”为主题的十岁成长礼。学生们通过绘制大型杭州亚运海报、参加团队拓展训练、给爸爸妈妈写家书等活动，度过了难忘而有意义的十岁成长礼。

通讯员 张鲜红摄